
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 2 avril 2019 à 18 h 15 
au 401, De Jumonville à Boucherville 

Présences : Absences : 

Madame Isabelle Leyrolles, présidente Madame Gitane Bouchard, soutien 
Monsieur Alain Martineau, directeur Madame Mélanie Gilbert, service de garde 
Madame Gabrielle Gendron, psychoéducatrice 
Madame Véronique Cadrin, enseignante 
Monsieur Jean-François Coudé, parent  
Madame Claire Desrosiers, enseignante  
Madame, Brigitte Ferron, parent  
Madame Renée Landry, parent 
Monsieur David Martin, parent 
Monsieur Sébastien Pelletier, parent 
Monsieur Vincent Tremblay, enseignant  

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte à 18 h 30 après constatation du quorum. 
Monsieur Alain Martineau se présente comme nouveau directeur de l’école De La 
Broquerie. 

 2. Détermination du temps de rencontre 

Au plus tard jusqu’à 21 h 30. 

CE-18-19-43 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption de l’ordre du jour avec ajout, en varia, du sujet pétition des parents de l’école 
Les Jeunes Découvreurs. 
Proposé par Renée Landry 
Adopté à l'unanimité 

CE-18-19-44 4. Lecture et adoption du procès-verbal du CÉ du 20 février 2019 

Avec modifications. 
Proposé par David Martin 
Adopté à l’unanimité 

5. Suivi au Procès-verbal du 20 février 2019  

Éclairage : deux lampadaires du stationnement verront leurs ampoules remplacées par la 
firme Beaudoin Électrique. Reste un suivi à faire concernant le changement d’une 
vingtaine de lumières autour de l’école. 
 

Opération enfants soleil : 1 131$ amassés, bravo à tous! 
 

Suite à la demande d’information auprès des membres de Boucherville du comité de 
parents à propos du plan de répartition, en effet, des discussions ont lieu dans les CÉ de 
toutes les écoles.  

 

Projet parc de Brouage : M. Martin fait un suivi sur la lettre d’appui qu’il a fait signer aux 
parents. Il a senti beaucoup d’enthousiasme de leur part. Un suivi reste à faire auprès de 
la ville qui demande un ordre de valeur pour attribuer un budget.  
 

À propos du déneigement sur la rue De Jumonville, la directrice des travaux publics, Mme 
Savaria, et le directeur général de la ville, M. Maisonneuve, ont été rencontrés. Les 
arguments amenés à l’effet que la neige laissée sur le côté de la rue empiète davantage 
dans la rue que le remblai qui serait occasionné par le déneigement a semblé trouver écho 
auprès des représentants de la ville. Il a été question de procéder au déneigement en 
seconde priorité et de restreindre le stationnement d’un côté de la rue. La situation sera 
analysée et il faudra faire un suivi en septembre 2019. 

 

Le suivi cour d’école demandé sera abordé au prochain CÉ. 
 

L’offre d’activité parascolaire sera rediscutée en septembre 2019. 
 

La rétroaction du sondage auprès des parents sera discutée au prochain CÉ 



 
 

6. Parole au public 

 Mme Marie-Christine Richard vient nous parler d’un projet d’offre de panier bio. C’est un 

projet en accord avec les valeurs Brundtland; les parents s’inscrivent pour recevoir un 

panier de légumes cultivés par un fermier de la région au coût de 30$. À ce prix, l’école 

reçoit une ristourne de 6$. Si l’école est intéressée, il faut s’inscrire avant le 30 juin 2019. 

On demande, s’il est possible, de ne pas recevoir de ristourne pour réduire le coût et que 

ce ne soit pas une activité de financement. 

7. Points de la direction d’établissement 

7.1 Projet éducatif (information) 

Du retard a été pris lors des deux derniers mois. Il a fallu que l’équipe redouble 

d’efforts pour rattraper l’échéancier prévu. En lien avec les 3 enjeux déterminés, 

l’équipe a travaillé sur les orientations, les cibles et les objectifs. 
 

Bien-être : Des précisions sont demandées sur les activités structurées de 30 

minutes. Il faut mentionner que c’est en lien avec le bien-être général et non 

seulement avec l’éducation physique. 
 

Transitions : On a ramené l’enjeu aux transitions essentielles, préscolaire/primaire 

et primaire/secondaire. 
 

Écriture : À finaliser. 
 

 7.2 Formations sur l’éducation à la sexualité (information) 

Des formations pour les enseignants sont disponibles à la Commission scolaire. M. 

Martineau doit s’informer auprès de l’équipe-école pour voir où se situent les 

enseignants face au contenu à donner dans chaque classe. Tous ne sont pas à l’aise 

avec le sujet. 5h heures par année, par niveau, doivent être données. Les parents 

doivent être informés que ce sujet sera abordé avec les élèves. 
 

CE-18-19-45 7.3 7.3 Conférence taux de participation peu élevé de l’école de la Broquerie.  

Seulement 3 parents de notre école ont participé à cette conférence sur une 

centaine de personnes. Il faudra demander aux autres directions ce qu’elles font 

pour attirer les parents et aussi voir comment publiciser la tenue de ces 

conférences de manières plus efficaces. Il est proposé de trouver des conférences 

sur l’environnement, recyclage, zéro-déchets, etc. La prochaine conférence sera 

animée par Marc Langevin, éducateur physique, et elle portera sur 

l’accompagnement des enfants dans le développement de leurs habiletés motrices. 

Elle aura lieu le 2 mai à l’école Père-Marquette. 

Proposé par M. Martin 

Adopté à l’unanimité 
 

CE-18-19-46 7.4 Campagnes de financement (approbation) 

Approbation par courriel de l’activité de chocolat de Pâques le 25 mars 2019. 
 

CE-18-19-47 L’OPP a trouvé un fournisseur de plantes potagères, fines herbes et fleurs 

comestibles pour la vente du mois de mai. Ils feront affaire avec la compagnie Les 

arômes du petit Coteau.  

Proposé par M. Coudé 

Approuvé à l’unanimité 
 

 7.5 Bibliothèque (information) 

Un parent a fait un commentaire sur le manque de livres intéressants, surtout pour 
le 3e cycle et sur le budget d’achat qui semble avoir diminué. M. Martineau explique 
le fonctionnement de l’achat de livres selon les politiques du gouvernement. On 
rappelle l’importance que les enseignants participent à la sélection des livres.  
Mme Landry répondra directement au parent qui lui a posé la question. 
 

 7.6 Activité culturelle – élèves du groupe 502 (information) 
Informations sur l’activité Tour des arts de la ville de Boucherville. L’activité aura 
lieu le 7 mai 2019 et impliquera la sortie des élèves. Ce genre d’activités a été 
approuvé en bloc au début de l’année. 

 



 
 

 7.7 Bilan du fond à destination spéciale (information) 

Il faudra valider si les montants pour défi Pierre Lavoie sont rentrés. 
 

CE-18-19-48 7.8 Règles de régie interne du service de garde 2019-2020 (approbation) 

Présentation du document. Le seul changement concerne le tarif qui passe de 8,25$ 

à 8,35$.  

Proposé par M. Martin  
Approuvé à l’unanimité 

 

CE-18-19-49 7.9 Sondage pour service aux dîneurs (approbation) 
Présentation du document. Le pourcentage requis pour appliquer le service bonifié 
à tous reste à 70% de réponses favorables à ce service. 
Proposé par M. Martin 
Approuvé à l’unanimité 

 

CE-18-19-50 7.10 Critères de sélection de la direction d’établissement (adoption) 
Discussions sur les besoins de notre milieu. 
Changement mineur. 
Proposé par Mme Ferron  
Adopté à l’unanimité 

8. Droit de parole 

8.1 Enseignants 

Au 3e cycle, on prépare les évaluations. Toujours au 3e cycle, deux journées de 

présentations des métiers sont prévues. L’activité récompense Cabane à sucre a été 

un succès. 
 

8.2 Service de garde 

Nous avons eu une dégustation d’un nouveau traiteur de Varennes. L’offre semble 
intéressante, avec des fournisseurs locaux et la possibilité d’avoir des contenants 
recyclables. L’avis est unanime, la nourriture semble de qualité et est très bonne. 
Suivi à faire par Mélanie au prochain CÉ. 
 

8.3 Soutien 

Pas de représentant. 
 

8.4 Comité de parents 

Discussions sur les budgets et l’intégration de l’éducation sexuelle. Il y aura de 

nouvelles politiques pour encadrer l’offre de voyages par les écoles. L’arrivée des 

maternelles 4 a été abordée. 
 

8.5 OPP 

Rien de plus à dire 
 

8.6 EHDAA 

Pas de nouveau 
 

8.7 Parents 

Le service bénévole de Trottibus se met en branle et devrait commencer fin avril, 

début mai. Pour l’instant il y a un circuit pour un projet pilote. Si la demande est là 

et que nous avons des bénévoles, il pourrait y avoir d’autres circuits. 

 9. Varia 

 M. Martin nous parle de la mobilisation des parents de l’école Les Jeunes Découvreurs qui 

ont des enfants dans les classes TSA. Ils ont fait une pétition pour prévenir le transfert 

éventuel de ces classes dans une autre école. M. Martin souhaite que le CÉ appuie cette 

pétition. M. Martineau nous explique que des discussions ont lieu sur la réorganisation 

des classes sur le territoire de la Commission scolaire, mais rien n’est décidé. Une réunion 

sur l’organisation scolaire est prévue le 30 avril. Des membres soulignent que le plan de 

répartition, changé en 2016, ne semple pas répondre aux besoins des écoles. Des 

informations supplémentaires sur les intentions réelles de la Commission scolaire sont 

nécessaires pour évaluer la pertinence de prendre position. 

 10. Date de la prochaine rencontre 



 
 

24 avril 2019 

CE-18-19-51 12. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée 21h45  

Proposé par M. Pelletier  

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 

 

 

Isabelle Leyrolles Alain Martineau 
Présidente Directeur 


